НИКИФОРОВ Сергей Васильевич, род. 10.05.1953

Доц. Российского Государственного Гуманитарного Университета, к.т.н. по специальности 05.13.11 – Математическое и программное обеспечение вычислительных машин, комплексов, систем и сетей.


Начиная с 1978 г. работал в области проектирования программного обеспечения для сети продажи билетов и бронирования мест на авиалинии "Сирена". Эта сеть проектировалась и разрабатывалась в Институте проблем управления АН СССР (ныне АН РАН). Занимался системным и прикладным программированием на языках ассемблера. Разрабатывал драйверы и сетевые протоколы. Участвовал в проектировании и внедрении первого в системе "Сирена" сетевого соединения в г. Ростове-на-Дону (правда, тогда это называлось межмашинным обменом информацией).


Позже, с повсеместным внедрением персональных компьютеров на базе процессоров Intel (т.е. в середине и конце 90-х годов) являлся администратором некоторых сетей Московского узла системы "Сирена-2". 

Занимался проектированием, монтажом и работами по сегментированию локальных сетей Ethernet, а также установкой и настройкой сетевого программного обеспечения. Серверы на базе операционных систем Unix FreeBSD. Маршрутизаторы Cisco, Motorola, RAD. Синхронные (высокоскоростные) и асинхронные модемы. Сетевые протоколы TCP/IP, X.25, Frame Relay, PPP, SLIP. На платформах Unix хорошо реализуются такие службы как e-mail, протокол передачи файлов (ftp), удаленное администрирование (telnet и защищенная оболочка ssh), прокси-сервер (Squid), протокол локальной сети samba, протокол преобразования адресов (NAT), Web-сервер Apache и другие сетевые сервисы. Защитные экраны (firewall) под Unix достаточно эффективны и при умелой настройке незначительно понижают пропускную способность сети. Этим обеспечивается высокая информационная безопасность.

В начале 2000-х годов много занимался администрированием баз данных, а также программированием в средах управления базами данных, таких как Oracle и MS Access. В настоящее время большое внимание уделяет сетевому использованию баз данных, в частности организацией динамических связей баз данных и Web-страниц. 

Основой компьютерных и сетевых технологий по-прежнему остается программирование. Современные объектно-ориентированные языки и среды позволяют решать широкий круг задач. Выбор языка и среды обусловливается многими факторами, немаловажным из которых является исторически сложившаяся системная среда. Наибольшее внимание приходится уделять языкам Visual Basic, Java, C++.

Имеет около 20 научных работ, основными из которых являются:

1.  Никифоров С.В. Проектирование программ. – М.: Диалог-МГУ, 1998 –37 с.

2.  Никифоров С.В. Инструментальные средства проектирования программ. – М.: Диалог-МГУ, 1999 – 36 с.

3.  Никифоров С.В. Введение в сетевые технологии: Элементы применения и администрирования сетей: Учеб. пособие.  – М.: Финансы и статистика, 2003. – 224 с.

